

Ты прекрасна —
спору нет!

ТАЙЛОЕ

Газета Выходит с 1932 года.

№ 18 (6633)

СРЕДА, 8 МАРТА 1995 ГОДА.

ЦЕНА 196 руб.

Поздравляем!

Дорогие наши женщины!

Примите самые сердечные поздравления с праздником весны, света, радости — женским днем 8 Марта!

Женщина... Сколько в ней нежности, верности, терпения, привлекательности, очарования! Сколько души! Сколько любви!

Женщина всегда была хранительницей семейного очага, культурных традиций, формирования здорового в морально-нравственном и физическом плане молодого поколения страны. И в это сложное, трудное время именно женщины дают более остро, чем мужчине, ощущать ответственность за этот мир, изменять его, делать лучше.

Мы уверены, что всегда вы будете с достоинством нести высокое назначение женщин — жен, сестер, матерей, невест, подруг, коллег по работе.

Счастья, здоровья, мира и благополучия вам и вашим семьям, наши дорогие женщины, жительницы района!

Крапивинская районная администрация.
Крапивинское отделение Союза женщин Кузбасса.

Сердечно поздравляю женщин района с МЕЖДУНАРОДНЫМ ЖЕНСКИМ ДНЕМ 8 МАРТА! Желаю здоровья, счастья, красоты, любви, успехов и дерзаний!

В семье домашнего тепла,
В работе сил и вдохновенья,
А в жизни вечного горенья!

С уважением Н. НОВИКОВ,
депутат Законодательного собрания Кемеровской области.

И снова с весной пришел на нашу землю замечательный светлый праздник 8 Марта! Наверное, этот день самый щедрый в году — на улыбки, цветы, доброту во имя женщины.

Если хотя бы на мгновение отвлечься от нашей жизненной суматохи, то ведь по сути в этом большом мире живут только мужчины и женщины. Все остальное — от них и для них!

По своей природе женщины несут ответственность за будущее земли. Они дарят новую жизнь, они стремятся её сохранить.

Быть женщиной — значит, быть матерью. Кто, если не мать, научит любить свою землю, уважать добрых людей, почитать старших? Через всю жизнь проносим мы колыбельную песню матери, сохраняя память о её ласковых руках. Всегда с нами её уроки доброты. Женщина — это семейный очаг, домашний уют, нежность чувств, теплота души. И нет для неё более высокого блага, чем жить в мире, видеть чистое небо, слышать радостный смех ребенка. Но сегодня все так перевернулось, что вновь сжимается сердце матери за жизнь своего дитя. Вновь солдатские матери ждут своих детей, сыновей, и, дай Бог, чтобы они вернулись живыми. Мы верим, что спокойная женская мудрость, неистребимая жаждада согласия, любви и дружбы окажут целительное воздействие на необузденных политиков, на современный ход событий, помогут вывести Россию на путь созидания, мира и прогресса.

Дорогие наши женщины, матери, сестры, любимые! От имени Законодательного собрания от всего сердца поздравляю вас с чудесным весенним праздником! Пусть благополучие вернется в ваши дома, а покой в ваши сердца. Вам известно, что в Законодательном собрании области на редкость урезанные права. Тем не менее, со своей стороны обещаем делать все возможное, чтобы облегчить вашу жизнь, помочь в преодолении нелегких женских забот о семье, о детях.

Пусть же вас всегда окружает тепло близких и любимых людей!
Крепкого вам здоровья, счастья, удачи!

А. ТУЛЕЕВ.

Праздничные экспресс-интервью

Произносим: "Женщина!"

И сколько сразу возникает понятий: женщина-мать, жена, сестра, подруга, любимая... И сколько нахлынет чувств к каждой из них! И каких! Очевидно, что многое может меняться в нашем восприятии, многое пересматривается. Но ОТНОШЕНИЕ К ЖЕНЩИНЕ — в высоком значении этих слов — неизменно. Оно вечно. Вечно, как сама материнская любовь. Ибо женщина мудра. Милосердна. Сострадательна. Понятлива. Она пожурит и наградит. Она обогреет и приласкает. Она поймет и простит. И еще есть много и много достоинств, присущих ей. Нам, женщинам, так кажется. А как Вам, мужчины?

Женщина. Что значит она для Вас? И какое влияние оказывает на Вашу жизнь?

На этот вопрос экспромтом, не задумываясь ни на секунду, отвечают:

Сергей Тимофеевич КРУГЛИКОВ, заместитель начальника Крапивинского РОВД:

Женщина играет в моей жизни такую роль, как самая тонкая струна гитары. Разорви её, и расстроится и заржавеют все остальные струны.

Борис Витальевич ЛЕБЕДЕВ, начальник шахты:

Женщина для меня всё! Это и мать, и бабушка, и сестра, и жена. Это глава семьи. Мужики только кричат здоровы. А решают-то все

женщины. Но плохо, что не в масштабах государства. Давно бы весь этот бардак в стране был прекращен!

Сергей Владимирович КОНOPLEВ, военный комиссар района:

Женщина-мать — это святое. В принципе от матери вся дальнейшая жизнь человека. Все от неё! Женщина-жена — для меня это и спутница, и подруга, Горести, радости — все вместе. Сотрудница по работе — это возможность спокойно работать. Особенно если у сотрудницы добрый характер, если она способна сглаживать острые углы. Без женщин — никуда!

Григорий Лазаревич ЛЕСКОВ, заведующий юридической консультацией:

Женщина — это нечто невообразимое. Женщина — это звезда, которая всегда ведет вперед. Это свет, который всегда светит в моей жизни. И женщины в моей жизни — жена, дочь, мои сестры, сослуживицы — это подтверждают. Спасибо им за это!

И покорят всех чудом красоты...

Живут в России женщины такие,
Каких нигде на свете не сыскать.
Красивые, упрямые, лихие,
Самим мужчинам силою под стать.
Они у нас сейчас за все в ответе.
Без них немыслим отдых или труд.
Какое бы случилось лихолетье,
Они мужчин своих не подведут.
И хоть они не пашут и не сеют
И хлеб едят сегодня покупной,
Зато станками управлять умеют,
Включают пульты нежною рукой.
Пусть на скаку коня не остановят,
Но "скорую" больному подадут.
И если горе, то не прекословят,
В любой беде помогут и спасут.
О них не скажешь: очерстели сердцем
И раздобрали на чужих харах.
Они на ругань отвечают коротким сердцем,
На доброту — улыбкой на устах.
Их закалили русские морозы
И грубый быт российской бедноты.
Но дай возможность — расцветут, как розы,
И покорят всех чудом красоты.
И пусть сегодня, в женский день, по праву
Воздастся им и слава, и почет.
И каждой женщине, с каким угодно нравом
Пусть этот день лишь радость принесет.

Раиса ЧЕРНИКОВА.
п. Зеленогорский.



Личный состав мужчин ОВД района от всей души поздравляет уважаемых женщин, сотрудниц отдела, с праздником. Желает им крепкого здоровья, любви, улыбок, семейного благополучия и удачи во всех свершениях.

Коллектив редакции поздравляет своих женщин-пенсионерок ЗОРИНУ Марию Ивановну, СОКОЛОВУ Клавдию Семеновну, КУЗНЕЦОВУ Зинаиду Филипповну, ПЕЧЕРКИНУ Анну Алексеевну, ПЛАТОНОВУ Раису Фёдоровну, внештатных корреспондентов с первым весенным праздником. Будьте здоровы и счастливы! Мирного вам неба, светлого настроения и семейного благополучия!



Праздничные экспресс-интервью

Александр Иванович ЯКОВЛЕВ, главный санитарный врач района:

- Женщина - это мать. А мать - это любовь, ласка, доброта. Женщина - это весна!

Андрей Леонидович БЕЛОГЛАЗОВ, инспектор государственной налоговой инспекции по Крапивинскому району:

- Женщина - это искренний человек, которому можно высказать обиды, разочарования. И она поймет.

Александр Дмитриевич СОСНОВ, зам. начальника управления сельского хозяйства:

- Женщина - это жизнь. И не иначе. Женщина - понятие всеобъемлющее. И самое характерное слово о женщине, для женщины и про женщин - любовь!

Александр Васильевич МАРТЫНЕНКО, главный врач ТМО:

- А можно я сначала поздравлю женщин? И в поздравление вкладывают всю душу. Здоровья, счастья женщинам - а этим богатством я стараюсь обеспечить близких мне женщин. Вечной улыбки желаю! Женщина - это моя мама, исток жизни. Бабушка моя - эталон мудрости и доброты. И в большом понятии женщина - это загадка природы. Это радость, и грусть. Это улыбка и печаль. Это смех и слезы. Женщина - источник вдохновения, путеводная звезда, устремление к жизни.

Василий Тимофеевич ЧЕСНОКОВ, истопник редакции:

- Женщина - это семейный очаг и принал в жизни.

Николай Иванович ФЕДОРОВ, директор кинодрамы:

- Женщина - самое прекрасное, что есть на земле. Надо благодарить Бога и природу, создавших это чудо.

Даша МОРОЗОВА, ученица 6-го класса Барачатской средней школы:

- Для меня главной женщиной, самой нужной могла бы стать моя мама. Мне очень плохо жить без мамы. И грустно, и печально без неё. Некому раскрыть свои тайны, а баба понимает не так, как я хочу. Ведь это баба, а не мама. У неё намерения не те, как у мамы, и слова, и характер, и любовь совсем не та. Хотелось мне увидеть бы сейчас маму веселую, в заботах всю. Красивую и молодую. Меня ласкающую.

Мечтаю я о ней, но ведь мечта не сбудется никогда. Не возвратить маму из могилы. Сидит на фотографии она, смеется, смотрит на меня своими ласковыми глазами, как будто хочет мне сказать что-то. Плохо жить без мамы. И грустно, и печально.

Пусть будет легко и радостно

8 марта - день особенный, наш, женский. Так пусть вам, уважаемые женщины, молодые и старые, всегда будет хорошо, легко и радостно. Хочу сказать о немногих, а в их лице поздравить и всех остальных.

Чем живут женщины? Татьяна Бабина радует-ся своим внучкам, кото-

рые участвуют в самодеятельности Дома культуры, и очень часто ходят смотреть на них из зрительного зала. Татьяна говорит про свою ровесницу Прасковью Малыхину, что та в молодости ой какая плясунья была! С круга не сходила. А я, например, и сейчас видела, как в Доме

культуры Марфа Чушкина отплясывала под гармонь и балайку. Пожалуй, не уступит в пляске молодым, и не беда, что потом ноги гудеть будут, есть ещё порох в пороховницах!

Мария Ивановна Шерина живет в Зеленовке, по возможности помогает детям. А Нина Каге-

лева живет в Красном Ключе. Кажется, недавно уехала из Борисова, а сколько внуков уже, богатой бабушкой стала, но еще иногда и работает, кроме хозяйства своего.

Щедры добротой Аграфена Андреевна Горшкова, Александра Григорьевна Хмаренко. Я

работала с этими уважаемыми женщинами, знаю, Антонина Александровна Шерина - бабушка, а раньше - счетный работник заговорено. Уважаемые женщины, где бы вы ни жили, что бы вы ни делали, пусть будет покой в ваших душах!

В. БАКАЙКИНА.
с. Борисово.

Наш доктор

Молодой девушкой после окончания медицинского вуза пополнила отряд медиков Крапивинской поликлиники Звягина (Федяева) Татьяна Ивановна.

Глубоко эрудированная, серьезная, вдумчивая, она начала свой трудовой путь около 20 лет назад. И с тех пор, посещая кабинет доктора, чувствуешь её большое стремление справиться с недугом больных. Всякий раз терапевтический прием мы, пациенты, оцениваем высоко. Но не только лекарства и лечение помогают нам, исцеляют и доброжелательное отношение, очаровательная улыбка Татьяны Ивановны.

Обогащаясь опытом работы, постоянно углубляя знания по врачеванию, наш доктор не теряет связи со своими больными. Наоборот, притягивает к сею своих старых пациентов, знает все подробности их недугов. Конечно, в силу обстоятельств нам приходится обращаться и к другим врачам, и они тоже заслуживают признания и уважения. Но Татьяна Ивановна остается для нас нашим, своим врачом, так сказать, более родным, и потому в женский день 8 Марта хотим поздравить нашего доктора с праздником. Желаем Татьяне Ивановне хорошего здоровья, успехов в её благородном труде и большого личного счастья. И оставаться такой же красивой и неповторимой, какой мы её знаем и видим.

Г. НИКИТИНА,
Н. ДРАГУНОВА.
п. Крапивинский.

Какой праздник без улыбки?

- Как вы проводите свой отпуск? Вместе с мужем или отдельно?

- Два года тому назад - отдельно.

- А потом?

- С тех пор он еще не вернулся.

- Кто в конце концов в доме хозяин? - набравшись духу, закричал муж.

- Я, - спокойно ответила жена. - А что?

- Нет, ничего... Все в порядке. Я просто так спросил.

- Боясь, доктор, у моего мужа серьезное психическое заболевание. Иногда я часами рассказываю ему что-нибудь, а затем обнаруживаю, что он не слышал слова.

- Это не заболевание, мама, - успокоил женщину доктор. - Это дар божий.

Селянка

Летит время, идёт жизнь



ВАЛЕНТИНА Михайловна Дятлова живет и работает в акционерном обществе "Мельковское". Она ничем не выделяется среди других женщин-селянок, судьбы которых одинаковы. Просто, как и все, она честно и добросовестно работает на ферме и дома.

Думала ли Валентина, что судьба так круто изменит всю её жизнь, что то, о чем мечтала и как хотелось построить жизнь, под стук колес поезда уйдет в прошлое? А начиналось...

Вот она девчонкой бежит босиком за своей матерью, которая спешила в магазин на работу. Там из-за спин дядей и тетей наблюдала, как продавщица в белом халате ловко ставила гири, клала продукты на весы и как стрелка бегала туда-сюда, туда-сюда...

Время. Как оно быстро летит! Позади школа, кооперативное училище. А потом работа и встреча с молодым солдатом, который после окончания службы, съездив домой, вернулся, чтобы забрать девчонку на новое место жительства, в село Переял. И забрал. Поехала Валя навстречу судьбе, в незнакомую семью, в новую жизнь.

Первое время жили у матери мужа, здесь родился и сын Евгений. Жизнь шла своим чередом. Были горечи потерь, были трудности, были и новые надежды. Но особую радость Валентине доставляла работа. Первоначаль-

но работала телятницей. Веселая по характеру, добрая по нраву, Валентина любила возиться с телятами. Летом приглашали поработать подмениной дояркой, а затем дали группу.

- Думала, не смогу, - вспоминает Валентина, - но опытные доярки Нина Николаевна Деткова, Евдокия Михайловна Вихорева и другие подсказывали и помогали.

Бригадир дойного стада Сергей Семенович Токарев поддерживал, но и строго спрашивал с "новоиспечённой" доярки. Постепенно Валентина прикипела душой к новому месту. Работала добросовестно, добивалась задуманного, но не устраивали её средние показатели удоев. Хотелось сформировать свою группу коров-первотелок, как это делали раньше передовые доярки. С февраля приступила к набору нетелей. Сейчас в группе Валентины Михайловны 19 первотелок, и набор продолжается. С молодыми коровами работать приходится индивидуально: приучать к доильному аппарату, массажировать вымя перед и после дойки, смотреть за каждым соском и выменем... Короче, хлопот полон.

- Часто на сосках бывают трещинки, - говорит Валентина Михайловна, - так их смазывать надо, но нечем, нет никаких лекарств, мазей, носим жиры из дома.

Рабочий день начинается в 5

часов утра уборкой мест, где стоят коровы, и подталкиванием несъеденного корма на доедание. В 6 приступают к доению первотелок и отдаче молозива для новорожденных телят. После дойки и уборки рабочего места спешит Валентина к семье, к домашним хлопотам, а скотники в это время кормят и выгоняют коров на прогулку. К 16 часам снова идет она к своим буренкам, чтобы чистить, убирать, привязывать, раздавать концентраты и доить.

- Из всех первотелок будущих хороших коров ожидается только половина, - продолжает Валентина Михайловна, - дают они по 8 литров молока, остальные значительно меньше.

Конечно, не все удается, как хочется, и не все зависит от Валентины, ведь корова начинается ещё в утробе матери и продолжается с появлением телочки на свет и дальнейшим её ростом. А здесь как раз в хозяйстве много "тёмных пятен". Пока же Валентина добросовестно трудится, старается. В свободное от работы время, которого так часто недостает сельской женщине, любит заниматься цветами. Их у неё много: георгины, тюльпаны, пионы... А сейчас увлеклась новыми, колоновидными сортами яблонь. Даже запрос сделал. Ждет и надеется в своем небольшом садике вырастить это чудо.

Н. КОЛЕСНИКОВА.
Фото В. Евстигнеева.

И каждый раз как первая любовь



КАКОЙ вид рукоделия стал для Зины Корневой первой любовью, сегодня сказать трудно. Возможно, даже и вязание. Гриша, муж её, служил тогда в армии, куда непременно посыпки отправляются из дома. А уж носки-то в солдатской бандероли считались обязательными. Тут и пришло молодой жене взять в руки спицы. С них-то, может быть, все и началось.

Давно замечено: если человек талантлив, то во всем. Главное, развивать его. Зина оказывалась великой мастерицей и выдумщицей. Сначала вязала. Много и красиво. И спицами, и крючком. А потом и вязальную машинку "укротила". Спустя время на коврах "помешалась".

Технология их создания мудрена: в ход пошли синтетические нитки и свечки. Дома дым коромыслом, когда она за работой, приходилось и окна выставлять. Результат - несколько панно: "Заяц", "Кошечка", "Девушка у берески" - и ковер изумительной красоты. Прелест его - в нехитром замысле и цветовом решении. Помните известную сказку, когда лиса обманула старика, выбросив из сапей его зимний улов. Вот этот сюжет и перенесла мастерица на полотно. А что касается "Кошечки", так та целый месяц жила в Кемерове на выставке. Как, впрочем, и ковер, и вязаная крючком корова объездили не одну выставку прикладного искусства в Кузбассе. И ничего - цели, коровка по-прежнему цветочек жует...

Спрятавшимся за стеклом уютного шкафа обитателям явно не до гостей. Этот народец живет здесь своей жизнью. У них у каждого свое место и предназначение. Они такие разные, но объединены в одну семью. Вот зажигательными взглядами смотрят на меня цыгане. Он и она. У неё смоляные волосы, красавая, пышная юбка, немыслимая цветная шаль, серьги, бусы. У него - гитара, воздушные шаровары, рубаха нараспашку - не дать, не взять - артисты из "Романа". А этот рыбак в тельняшке, заложив ногу на ногу, руку за голову, вальяжно отдыхает на своей рыболовной сети, и беспокоить-то его боязно. С усами...

Очевидно, что существует особый мир человека: интуитивный. Когда рождаются образы, когда появляется непреодолимое желание заняться именно этим, а не тем. Сегодня она живет вышиванием, проходит время - шитьем. Освоила. Попробовала

себя. Утвердились. И вновь - поиск. Вновь - очередная любовь. Однако времени мало, а желания всегда так много. Зина, да и её близкие не помнят, чтобы раньше хоть на минуту с её руками были пусты. Они всегда что-нибудь творят. Порой её очередное увлечение, на первый взгляд покажется забавой, а то и ерундой, и способно в лучшем случае породить улыбку. Но это только на первый взгляд. Казалось бы, что там создать куклу! Так мало для этого надо, но так много! Обычный кусок материи, обрывки кружев, тесьмы, моток-другой ниток, шерсти... Плюс богатая фантазия, а ещё умение шить, вязать, лепить, обтачивать, клеить...

Сегодня, когда я смотрю на её куклы - давнее её пристрастие, понимаю, что эти творения - своего рода шедевры. Их нельзя воспроизвести заново, как нельзя повторить подлинную картину. Они даже не копируются. Каждая из них - индивидуальность. Да, по срокам давности куклы - это прошлый её любовь, а по жизни для хозяйки они остаются любовью и памятью.

Спрятавшимся за стеклом уютного шкафа обитателям явно не до гостей. Этот народец живет здесь своей жизнью. У них у каждого свое место и предназначение. Они такие разные, но объединены в одну семью. Вот зажигательными взглядами смотрят на меня цыгане. Он и она. У неё смоляные волосы, красавая, пышная юбка, немыслимая цветная шаль, серьги, бусы. У него - гитара, воздушные шаровары, рубаха нараспашку - не дать, не взять - артисты из "Романа". А этот рыбак в тельняшке, заложив ногу на ногу, руку за голову, вальяжно отдыхает на своей рыболовной сети, и беспокоить-то его боязно. С усами...

Здесь и ковбой погрузился мыслями в себя: коня рядом нет... Смешной Карлсон что-то бормочет, барышня с красавцем-ухажером ревностно поглядывают из-за стекла... Нет, явно им не до гостей. Но я собираю всю эту кампанию и расставляю, чтобы они хоть как-то попали в кадр. А вдруг кто-то себя узнает. Шутка, конечно. Но Зина рассказала, что одна из соседок как-то решила, что многие куклы похожи на соседей в округе... А может, что-то в этом есть, ведь не только творчество без фантазии невозможно, но и смотреть тоже надо уметь. Каждый волен видеть что-то или конкретное, или своё... Вот в корне малины Зина и увидела собаку. Отмыла корешок, почистила, залакировала и... просто удивительно: подобранная оказалаась, с длинными ногами, длинным хвостом, и головой при мете. Рядом обитают голова щуки, ёжик.

- А его Гриша как-то из леса принес, - рассказывает Зина. - Увидел в лесу ветку, а на ней нарость, темная, в пупырышку, типа чаги, и предложил: "Принес тебе, Зин, может, что-нибудь придумаешь. Ну, к примеру, Анжелу Девис..."

- Да это же ёжик! - с ходу определила жена. Отпилила, застрила ему носик, подрисовала глазик, другой оказался на месте мизерного сучка, и ёжик готов. Так поподнялся "живой уголок". И надо заметить, что все подделки, предметы рукоделия делают её дом уютным, немного романтичным и сказочным. И этот удивительный мир, который она создала вокруг себя, созвучен с миром отношений в их семье, где властвует атмосфера спокойствия, лада, понимания и любви. Зину нельзя представить без Гриши, как мне кажется, чело-

века основательного, сдержанного, заботливого. А их союз немыслим без детей - Сергея и Танюшки. Они все любят пофантазировать, повидумывать. Были времена, когда супруги Корневы восхищали своими новогодними костюмами на праздниках. То они облачались в монахов, то выйдут из сказок Кошечки Бессмертных или Карлсоном... Они просто умеют создать праздник. И Зине отводится здесь особая роль. Порой стоит кому-нибудь заинтриговать о чём-то стоящем, как Зина зажигается. Когда я увидела её работы по выжиганию ткани - а она сегодня руководитель такого кружка при районном Доме культуры - то заворожилась столь необычайным искусством создания салфеток, на которых уместились красные маки, подсолнухи, шиповник, птицы, орехи...

- Пожалуй, можно таким способом сотворить шикарное покрывало или скатерьт, - вслух подумала я. На что моя собеседница взволнованно отреагировала и остановила меня, чтобы я не распространялась далее в своих выражениях.

- Лучше ничего не говори, а то как "заболею" - беда...

ДА КАКАЯ же это беда, если накатит, как волна, настроение, заставит отложить все дела, сломает планы, подчинит все себе и родит новое творение? Впрочем, так оно всегда и происходит у Зины. И её увлечения, её очередные "любви" приходят именно так. И кто читает наш "Тайдон", тот не может не заметить ещё одну страсть Зинаиды Корневой - стихи. И любовь здесь особая. Откуда это у неё, почему, спрашивают знакомые, друзья, соседи. А она не знает. А может, и знает, но не в силах объяснить. Просто вдруг накатит волна... Повод разный. Ну, к примеру, в клубе праздник. Рассказывают об афганцах. Плачет убитая горем мать, у которой сын погиб при исполнении. У Зины сердце сжалось. Она тоже мать...

И когда в доме никого, тихо, она берет свою тетрадку и пишет. О детстве, о собаке, о зиме, о войне, о школе и даже посвящает строчки родившейся тело-чке, которая оказывается бычком... Пишет по поводу и без повода.

Стихи - это последняя её любовь. На сегодня. Впрочем, тот, кто начал писать, знает: это на всегда.

ВЕРНО замечено: если человек талантлив, так уж во всем. А я-то Зину знаю. Не один год. И в гостях у неё была раньше. И сыр домашнего изготовления пробовала, и булочки её, и торты. Хозяйка - отменная. Знаю, и как противилась она написанию этой статьи. Ночь не спала после нашей встречи. Поэтому считаю я свою "командировку" к ней самой близкой из всех. Но самой трудной.

Ирина ДЕМЕНЧУК.

НА СНИМКЕ: Зинаида Корнева в кругу своих "фантазий".

Фото В. Евстигнеева.



Праздничные экспресс-интервью

Евгений КОНОВАЛЬЦЕВ, начальник пассажирской автоколонны:

- Женщина - это все! Во-первых, мать моя и мать моих детей. Во-вторых, жена. Одна и навсегда. Другую на её месте представить не могу. Я всегда чувствую потребность, чтобы она была рядом. И не для того, чтобы заботиться обо мне, а просто чтобы посмотреть на неё и знать, что она есть.

Сергей ДУБРОВСКИЙ, 32 года, вынужденный переселенец, безработный:

- В Казахстане говорят: "Женская дорога - от печки до порога". И многие в своем отношении к женщине следуют этому. А мое мнение о женщине, которая всегда рядом, о жене: она хранительница семейного очага, берегиня, человек, который меня всегда поддержит и поймет.

И. И. НЕЗНАМОВ, 42 года, не женат:

- Женщина для меня - загадка, которая до сих пор не разгадана. Я всегда её придумываю, но в реальной жизни встретить не могу: непредсказуемую, искусную, утончённую, экзальтированную. Однако живу надеждой.

Виктор АДОРЬЕВИЧ АЛЬБЕРТ, глава районной администрации:

- Была бы вообще жизнь, не будь женщины? Она - жизнь. Она - продолжательница рода. Власть рода над человечеством через женщину осуществляется, и потому женщина - обновление природы. Женщина - это дети. Женщина - это семья. Женщина - это уют в доме. Важно, чтобы женщина была рядом с мужчиной в любой ситуации - и когда ему плохо, и когда ему хорошо.

Женщина, интересный собеседник в общении, делает честь мужчине. Женщина - это личность! Особенно, если она независима в мышлении. Можно много говорить о женщинах. Однако наш разум заключает в себе и те истины, с которых следует говорить, и те, о которых следует умалчивать. Лучший способ отблагодарить женщину - мать, жену, сестру, дочь - любить её.

"Мама, а как это тебя Некрасов знает, что написал о тебе такие слова: "А Дарья стояла и стыла..."

Мама стала вдовой, мы осиротели. И сколько же мама вынесла на своем веку! Бывало, за дровами зимой ездила каждую неделю. К ночи возвращалась из лесу, и юбка колом стоит, промерзшая, замерзевшая. А еще телят напоить надо. Все нас жалела, сама поила, боялась, чтоб мы в колодец не упали. Придет домой, мы рады! Печь русскую напотом, положим маму посередине, сами по бокам и наперебой с её, сердечную, утешаем: "Подожди, мама, вот я вырасту..." Правда, мы, все трое детей, по сей день все лучшее ей отдаём. А я, помню, спрашивала у неё:

Мама! Моя бесценная мама! Сокровище наше. Главный человек.

А. ПАСУНЯК.
с. Шевели.

О маме

«А Дарья стояла и стыла...»

Для меня главной женщины является моя мама. 8 марта ей исполняется 90 лет. С 7 лет, оставшись без отца седьмым ребенком, она жила в пнях у купцов. Двенадцатилетняя девочка с двухместной коляской, с двумя малышами в ней под крики "Смерть буржуям!" пробиралась из одного поселка в другой под кровь своей мамы. Хозяева были арестованы и увезены в Барнаул. Задержали и маленькую пятерку Дашутку (мою маму), но она изо всех сил кричала: "Я не ихняя дочь, не кунечская, живу у них в

пнях за посев десяти десяти". К вечеру Дашу отпустили, а на следующий день пришла хозяйка, забрала сбереженные маленькой пятеркой нянин детей. А хозяйка, у которой жила в пнях моя мама, закололи штыком. Вот так мама, Дарья Петровна Мыльникова, встретила революцию. Рано научилась стряпать и варить, устроилась кухаркой в больнице соседнего села. В 1929 году вышла замуж за богатого крестьянина-серединника. Хозяйство было большое, жили основательно. Но 30-м году были раскулачены. "Добро-

волно" вступили в колхоз, где четыре года подряд был изурождай. Все, что было приобретено, пришлось менять на хлеб. А тут мы, дети, посыпали один за другим, и к 39-му году на хлебе уже было уже пятеро. Двух сыновей скончили мама. Мужа (моего отца) мама проводила на фронт с первых дней войны. К её началу он был бригадиром в колхозе. Потом на смену пришла мать. И вот с этого момента вся её жизнь проходила на моих глазах. В колхозе не только мужиков, но и лошадей не стало. Помню, в 44-м пахали

на коровах. Какое от них потом молоко можно было ожидать? Наша корова Зорька всегда первой ходила в табуне. Помню, как я под узды и под уголовы повела Зорьку по первой борозде, а за неё и другие буренушки пошли.

Мы с сестрой рано научились вязать, варить, стирать. Мама всему научила. Устанем за день, а вечером садимся вязать носки и рукавицы с двумя пальцами - для фронта. Радостными были дни, когда приходило письмо от отца. Но однажды мама получила известие, в котором сообщалось: "Ваш муж и отец ва-

ших детей не числится ни в живых, ни в мертвых: пропал без вести".

Мама стала вдовой, мы осиротели. И сколько же мама вынесла на своем веку! Бывало, за дровами зимой ездила каждую неделю. К ночи возвращалась из лесу, и юбка колом стоит, промерзшая, замерзевшая. А еще телят напоить надо. Все нас жалела, сама поила, боялась, чтоб мы в колодец не упали. Придет домой, мы рады! Печь русскую напотом, положим маму посередине, сами по бокам и наперебой с её, сердечную, утешаем: "Подожди, мама, вот я вырасту..." Правда, мы, все трое детей, по сей день все лучшее ей отдаём. А я, помню, спрашивала у неё:

Праздничные экспресс-интервью

Владимир Николаевич КОРНИШИН, охотовед Крапивинского госпромхоза:

- Чем взросле становишься, тем больше осознаешь, какое место в твоей жизни занимает женщина. Говоря коротко, женщина решает все.

Я прошел тысячи километров тайги. Бывал в самых немыслимых ситуациях. Замерз. Тонул. Проваливался под лед. Встречался с медведем. Воевал с браконьерами. И всегда в самые трудные моменты меня согревала любовь моей матери и моя собственная любовь к девушке-женщине. Три женщины занимают в моей жизни огромное место. Моя мама, Мария Игнатьевна. Моя учительница, Таисия Павловна Чумаченко. Моя жена Ольга. Моя мама всю жизнь является для меня воплощением материнской любви и доброты. Это моя совесть, моя душа. Моя учительница Таисия Павловна - это образец честности и верности долгу. Жена в жизни мужчины - это сама жизнь. Она может дать душевный покой и сделать тебя счастливым и веселым. Она может отнять душевный покой, а значит, отнять все. Для мужчины, который чувствует любовь своей жены, не существует преград. Он может достичь любых вершин. Моя жена - это воплощение совершенства и красоты. Я не могу представить женщину красивее и привлекательнее её. Ей невозможно не упасть. Жена не только тот человек, который живет рядом с тобой, с которым ты растишь своих детей. Это твое представление о ней, которое живет в твоей душе, твой прекрасный и необыкновенный образ, твой кумир, божество, к которому невозможно привыкнуть, о котором будешь вечно мечтать и страдать.

У меня есть дочь. Ульяна. Это моя прелесть. Мой аленый цветочек. Моя радость.

Своей жене и всем женщинам я дарю коротенькое стихотворение. Одна мечта и в мыслях, и в груди:

К тебе приблизиться,
к тебе прижаться.

Вл. РОМАНЧИН



*И на мгновение тобой
побыть,
Тобой наполниться,
тобою надышаться.
Забыв про поле, про свой
далний путь,
Про все, что мне на этом
свете мило,
Свою грудью влиться
в твою грудь
И обнимать тебя,
пока есть силы.
Чтоб высказать
все нежные слова,
Шуршание волос
услышать под щекою.
И целовать тебя,
так долго целовать,
Чтоб ты себя
почувствовала мною.
Одна мечта и в мыслях
и в груди:
К тебе приблизиться,
к тебе прижаться.
И на мгновение
тобой побыть,
Тобой наполниться,
тобою надышаться.*

А. Н., рабочий: - Вот я и говорю, ну, эти, которые женщины, играют какую-то роль в моей жизни. Правда, какую роль, до сих пор понять не могу, но что играют, это точно. Вот прямо берут и играют. И так всю жизнь кто-то на мне играет. Недавно с корешом по пьяни об жизни тодковали, так он интересную мысль развел. Что женщина, говорит, это друг человека. Вот я до сих пор об этом думаю. Может быть, на самом деле в этом есть что-то. А может, он и загнул мал-мало. Ну, подруга - это понятно. Ну, жена - это тоже можно сообразить. Но другой?! Все равно, если мне в голову втеменилось - я разберусь, не я буду, если не разберусь. В следующий раз, когда встретимся, точняк отвечу, а сейчас извиняйте, а то магазин закроется.

От редакции: Всем мужчинам, имевшим смелость и мужество по случаю праздника порассуждать о Женщине, - спасибо! Пусть бы этот праздник - 8 марта - длился целый год. Ведь женщина любит ушами...

Такая большая семья Дресвянских



В центре - мать Надежда Ивановна. Старшая дочь Алена держит на руках самую младшую сестренку Лизоньку. Слева с краю сидит Наталья - учится в Кемерове. За ней стоит Валентина - работает в "Заботе". Рядом с мамой слева сидит четвероклассница Анна, а за ней стоит Катя, ученица 10 класса. Справа возле мамы первоклассник Антон и дошкольник Андрей. Свободный стул предназначался папе Виталию Александровичу, но он был на работе.

Фото В. Евстигнеева.

Весенняя капель

Пусть в этот день звучит сонет

Женские любимые глаза,
Добрые, счастливые, живые,
Словно виноградная лоза,
Нежные, до простоты родные.
Женский взгляд - он искренний такой,
В нем живут доверие, терпенье.
Может быть, на самом деле в этом есть что-то.
А может, он и загнулся мал-мало. Ну, подруга - это понятно. Ну, жена - это тоже можно сообразить. Но другой?! Все равно, если мне в голову втеменилось - я разберусь, не я буду, если не разберусь. В следующий раз, когда встретимся, точняк отвечу, а сейчас извиняйте, а то магазин закроется.

Если трудно и порою не везёт

И в душе ещё осталось вдруг сомненье,

То пускай на помощь к вам придет
Ваше мудрое и гордое терпенье.
Пусть весна раскроет свой секрет,
Женскую натуру понимая.
Пусть же в этот день звучит сонет,
Женский день собою воспевая.

Ольга МИХАЙЛОВА.
п. Крапивинский.

Крапивинский Дом творчества принимает заказы от населения на изготовление резьбы для украшения дома из материала заказчика. Ул. Школьная (бывшие мастерские школы), тел. 2-14.

Отдел культуры, кино и туризма выражает глубокое соболезнование директору Каменского СДК Дементьеву Александру Николаевичу по поводу безвременной смерти его жены.

Продается автомобиль ГАЗ-53-33073 с тентом, пробег 9 тыс. км. Обр.: Крапивино, ул. Цветочная, 5-1, в любое время.

жене из дома, муж тайком за ней. Жена за село да в лес, и муж туда же. Забылась жена в чащобу и нушилась, да так, что все дикие звери разбежались. И понял муж, какая ему умная жена досталась: знает, где, когда и сколько пошипеть надо.

Бот такая притча. А я вот о чем подумал. Коль не обойтись нашим женщинам без этой гусиной слабости, без шипеленья, не учредить ли нам, дорогие мужчины, еще один женский день? Ну, скажем, девятого марта? Все равно день похмельный, тяжелый - пусть пошипят! Мы потерпим. Но зато целый год какая жизнь будет! А?

с. Банино.

Отдел культуры, кино и туризма выражает глубокое соболезнование кино-механику Графу Владимиру Александровичу по поводу безвременной смерти его жены.

Каменская сельская администрация выражает соболезнование Усковой Лидии Ивановне по поводу смерти её матери САМОЙЛОВОЙ Анны Яковлевны.

Каменская сельская администрация выражает соболезнование Дементьеву Александру Николаевичу по поводу смерти его матери ШЕРИНОЙ Елизаветы Семеновны.

Поздравляем наших любимых Аллу, Ирину, Леночку, Татьяну, Алину с праздником весны. Желаем ласки, мира, радости, любви. Пусть в вашей жизни все будет прекрасно и каждый день принесет счастье! Дай бог, чтобы сбылись все ваши мечты.

Николай и Андрейка ПАРФИРЬЕВЫ.

Поздравляем дорогих ЛЕХНЕР Аллу Владимировну, КО-НЯЕВЫХ Сергея Владимировича и Евгения Владимировича с днем рождения. Желаем счастья и добра, желаем солнца и тепла, здоровья, радости, любви. И все, что в жизни хорошо, чтоб обязательно пришло. Мама, папа, родные.

Дорогую дочку БУХТАЛКИНУ Елизавету Николаевну поздравляю с днем рождения. Пусть тебя сберегает в дороге всегда путеводная к счастью и свету звезды, охраняет твой путь и холода зимой, и в осеннюю ночь, и в полуночный зной. Пусть улыбка твоя согревает сердца и твоя доброта будет вечно жива.

Мама.

АДРЕС, ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

652440,
п. Крапивинский,
ул. Советская, 6.

Редактор 1-03.

Зам. редактора,
зав. отделом
общественно-
политических
проблем 1-11.

Отв. секретарь 1-02.

Отдел народного
хозяйства
и экономики 1-16.

Ст. сотрудник 3-71.

Бухгалтер 1-09.

* * * *

Учредители:
трудовой коллектив
редакции,
Администрация
Крапивинского
района.

* * * *

Мнения,
высказанные
авторами,
не обязательно
совпадают с
точкой зрения
редакции.

Предложение

По случаю торжеств, посвященных Международному женскому дню, дорогие наши... мужчины, позвольте сделать вам предложение. Нет, я понимаю, предложения обычно делаются женщинам, но тут такая мысль сверкнула, что грех её в заначке держать. А чтоб было понятней, о чем речь, придется рассказать одну старую притчу. А притча такая.

Задумал один парень жениться. Свадьбы ждал - радовался, а до венца дошло - закручинился. Нареченная и спрашивает: ты

чего? Он и говорит:

- Ну как же, приду к одному другу, жена на него шипит, приду к другому - тоже. А вдруг и ты на меня начнешь?

- Не начну, - отвечает, - если ты на одну ночь в гостях будешь отпускать меня из дома.

Парень подумал и согласился. Он же не знал еще, каково мужу дома, когда жена не известно где, с кем и чем занимается.

Вот настала та первая

ночь, жена ушла, а муж в пустой постели провор-

чался и глаз не сомкнул. Всякие мысли в голову лезли. А жена утром пришла такая, ласковая, такая милая - у мужа все тревоги растаяли.

Год прожили тихо-мирно. Настала вторая ночь, муж опять встреможился, даже в постель не ложился, на крыльце просидел. А жена утром пришла милье прежнего, ну хоть ты из неё шелковые веревки вей. Ну погоди, думает муж, узнаю я, с чего ты такая довольная приходишь.

Настала третья ночь,